

## 编者按

长风万里，征帆再起。10月16日上午，中国共产党第二十次全国代表大会在人民大会堂开幕。为深入厚植青少年爱党、爱国、爱社会主义的情怀，高新区教育文化服务中心、衡阳晚报小记者俱乐部、蒸水小学联合组织了“庆祝二十大 礼赞新时代”小记者主题征文活动，让青少年牢记时代责任，矢志做有理想、有担当的新时代好少年。本报选择部分征文予以刊登，以飨读者。

## 祖国明天更辉煌

■1807班 曾宇浩

1921年，浙江嘉兴南湖的红船上，中共一大召开，中国共产党也随之成立。如今，中国共产党领导中国人民在实现中华民族伟大复兴的征程上不懈努力。从新中国成立再到社会主义的蓬勃发展，从改革开放到国际舞台上的倾情献策，中国共产党领导着全国人民一步步走向更好的明天！

2020年，突如其来的新冠疫情打破了春节的宁静，然而此时却有人逆光而行：钟南山爷爷敢医敢言，向社会公布新冠病毒的关键研判；张定宇爷爷身患渐冻症却仍在救助病人；方舱医院的快速建成，医生护士们的挺身而出，全国人民的众志成城，疫情终于得到了控制。我充分感觉到祖国的强大，这一刻，风是暖的、雨是甜的、内心是自豪的。是他们义无反顾、默默地付出才有我们现在的健康美好生活。他们教会我们什么是“芳华待灼、砥砺深耕、奋斗笃行、履践致远”。

以奋发之我，创奋发之中国。我们生在红旗下，长在春风里，要有“为中华之崛起而读书”的理想。正如习爷爷所说：“中国的未来属于青少年，中华民族的未来也属于青少年”。我们要努力学习科学文化知识，成为中国未来不可缺少的力量。我们永远要跟党走，红心向党。我坚信，祖国有我们，明天更辉煌！

指导老师：贺文静

## 从胜利走向胜利

■1906班 谭雅文

“……我们万众一心，冒着敌人的炮火，前进！冒着敌人的炮火，前进！前进！前进！进！”听着党的二十大开幕会上悠扬的国歌声，我的脑海仿佛又浮现出爷爷讲的故事里的画面。

我最喜欢听爷爷讲革命故事，那些故事里有战争、有鲜血、有欺辱、有胜利。爷爷每讲到艰难岁月时暗自神伤，可一讲到共产党领导的胜利之时，又会情绪激昂，还不时感叹：幸亏有共产党的领导，才有了今天的好日子。

是啊！回首百年征程，在中国共产党的领导下，我们从风雨飘摇，走到岁月静安。中国共产党与时代同步伐、与人民共命运、跨过一道又一道的沟坎，取得了一个又一个辉煌的胜利，蛟龙入海，神舟飞天，科技得到大发展，发展多边关系，一带一路，帮扶助力，尽显大国风度。面对未来的机遇与挑战，疫情面前，我们团结一致，攻艰克难。我们要“不忘初心，牢记使命”，为了中国人民的幸福，为中华民族谋复兴，这需要一代又一代人接续践行，砥砺前行。

梁启超先生说过“少年强则国强，少年富则国富。”我们青少年是国家的未来与希望，要发扬艰苦奋斗的精神，循着党的脚步，让我们为祖国的繁荣发展努力学习！

指导老师：梅纯

高新区蒸水小学衡阳晚报小记者供稿

## 庆祝二十大 礼赞新时代

组稿：符伟 王琼



## 党恩似海

■2004班 蔡俊熙

举国关注、举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会10月16日在北京拉开帷幕，我们全家观看了开幕式，我认真聆听了习爷爷做的工作报告，报告中很关心我们的教育问题，再一次强调办好人民满意的教育。报告中还提到，中国已经建成世界上规模最大的教育体系。作为一名小学生，我感到异常高兴，心潮澎湃，感慨万千。

看看我们现在坐在宽敞明亮的教室里，吃着可口美味的饭菜，穿着漂亮整洁的新衣服，这一切都得感谢我们伟大的中国共产党，想到这，我心中一股自豪感油然而生。我想历史和未来将由我们接续，时代的接力棒要靠我们相传。所以我们应该从现

在开始，更爱学习、爱党、爱祖国，德智体美劳全面发展。

习爷爷在二十大报告中提出全党必须牢记：唯有矢志不渝，笃行不怠，方能不负时代，不负人民。咬定青山不放松，乘风破浪，行稳致远。我想我们也应与党命运相连，一起拼搏，一起成长。不负韶华，不负时代，争当时代好少年。

同学们，新时代祖国发展日新月异，作为一名普通的小学生，我们要做的是告别懒惰，勤学苦读，从书中汲取智慧，增强本领，提振信心，不断增强作为中国人的志气和傲骨，为祖国建设增砖加瓦，与祖国共同成长！

指导老师：周晓敏

爷爷对我说：“共产党是人民的大救星，没有共产党，我们饭都吃不饱。”

奶奶对我说：“有了共产党，穷苦老百姓就有了主心骨。”

爸爸对我说：“党是心中的太阳，是光芒四射的灯塔，指引着我们永远向前进。”

于是，还在我很小的时候，党就在我心中扎下了根。

后来，我成为了一名小学生。老师对我说：“同学们是祖国的花朵，是祖国的未来，从现在开始你们就要好好学习，天天向上，永远听党话，永远跟党走！”随着老师的不断讲解，党在我心中的形象变

得越来越清晰。

不久前，我加入了中国少年先锋队，成为了一名光荣的少先队员。我开始了解，原来落后的旧中国，山河破碎，暗无天日，民不聊生。我忽然明白了：没有共产党，就没有新中国，没有共产党就没有我们今天的幸福生活！

我想，虽然我现在只是一名小学生，还不能直接为祖国建功立业，但是我相信“少年智则国智，少年强则国强”，只要我听党话，跟党走，发奋学习，努力学好科学文化知识，将来长大后就一定能更好地报效祖国。

指导老师：刘珊珊

## 争当好少年

■2110班 贺一舒

我们是国家精心培养的花朵，在祖国和她的阳光下茁壮成长。我们是祖国未来的栋梁，肩负着为祖国做贡献的伟大重任。

我们应该不负祖国的栽培，争做新时代的好少年，无论什么时候，我们都要严格要求自己，遵守《小学生守则》，用我们的实际行动，从小事做起，从我做起！

看看我们如今幸福的生活，无不是革命先烈用生命换来的。作为祖国花朵的我们，还有什么资格不去为建设更好的中国而努力？所以，我们要珍惜现在的幸福生活，争做新时代的好少年！

做新时代的好少年，我们要讲礼仪。

面对老师，我们要主动鞠躬问好，因为老师让我们学会了知识，教会了我们做人的道理；面对父母，我们要懂得孝顺他们，因为父母养育了我们，给了我们生命；面对同学，我们要和睦相处，因为同学之间互帮互助，会共同进步。做新时代好少年，我们还要努力学习知识，提升自己的能力，努力成为祖国的栋梁，为祖国的发展贡献自己的一份力量。

少年智则国智，少年强则国强，少年进步则国进步，让我们从身边的小事做起，做一个德智体美劳全面发展的新时代好少年吧！

指导老师：谢莎莉

提到红色，你会想到什么？于我而言，红色是光明、温暖和未来的象征。于国家于人民而言，红色是为中国带来了希望，犹如一轮红日从东方升起，照耀四方。征途漫漫，作为新时代少年，我们唯有奋斗。回想近代历史，我们备受欺负，在帝国主义坚船利炮的压迫下，中华儿女苦不堪言。正是因为那一抹“红色”，挽救国家于危难。于是千千万万的同胞们站起来了！我们创造了一个又一个奇迹，前所未有的速度飞速发展。如今新时代中国在科技、军事、农业等方面取得了骄人的成就，足以载入史册，实现了一个又一个的中国梦！

2022年是一个不寻常的一年，我们喜迎党的二十大。我们现在的幸福生活都是

靠着千千万万的革命先烈的英勇奋战、壮烈牺牲换来的。我们更要怀着感恩的心，以后为建设更好的新时代中国贡献自己的一份力量，做一个对社会有用的人。曾经有人问我，你以后想当什么？有人想当教师，有人想当科学家，有人想当建筑工程师，还有人想当一片叶子，可以自由自在。而我呢？我想当一朵向日葵，一朵永远跟着党走的向日葵！

新时代少年有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。作为新时代少年，我们应该紧紧围绕在党的周围，将自己的少年之心奉献于党和国家的伟大事业中，让中国共产党的旗帜更加鲜艳！

指导老师：肖雄

## 十月的颜色

■2103班 刘钰祺